

ОТЗЫВ

на автореферат Панкратовой Марины Евгеньевны на тему «Семантика наречного слова в современном английском языке (на материале пространственных наречий)»
на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности
10.02.04 – германские языки

Исследование М.Е. Панкратовой выполнено в чрезвычайно актуальном в настоящее время русле количественного подхода в лингвистике, в рамках которого выделяются параметры языкового явления, подлежащие измерению. Несмотря на достаточно большой объем литературы, посвященной изучению английского наречия как части речи с точки зрения его таксономии, грамматической омонимии, семантики, автору удаётся не только продемонстрировать свою научную эрудицию и умение анализировать и синтезировать, но и убедительно доказать научную новизну предлагаемого исследования. Эффективное использование сопоставительно-параметрического метода привело к выявлению новых типов семем у английских пространственных наречий и идентификации их коммуникативной релевантности. Несомненно, велика практическая значимость работы – даже те примеры, которые приведены в автореферате (а в тексте диссертации, их, очевидно, значительно больше), дают интересный и полезный материал преподавателю английского языка для практических занятий, для лекций по лексикологии и даже теоретической грамматике. Результаты исследования могут быть использованы и в лексикографической практике.

Все положения, выносимые на защиту, аргументировано доказаны в процессе изложения материалов исследования.

Особо следует отметить достоверность проведенного исследования: владение современными технологиями дает возможность автору обработать огромный массив языкового материала - 56630 наречных контекстов; количественные показатели органично сопряжены с безукоризненным качественным анализом семантики наречных слов. Манера изложения материала стилистически выверена: автор мастерски владеет как традиционной, так и новейшей научной терминологией, однако текст не перенасыщен терминами и органично дополняется примерами из исследуемого материала.

Содержание диссертации, судя по списку, представленному в автореферате, полностью раскрыто в 17 научных статьях, в том числе четырех, опубликованных в ведущих журналах и изданиях, рекомендованных ВАК Министерства образования и науки РФ.

Из соображений, носящих, несомненно, дискуссионный характер, хотелось бы высказать следующее: представляется, что в некоторых случаях речь идет не о новом значении слова, а его окказиональном употреблении. См., например, анализ семантики наречия below на стр. 12 автореферата.

Считаю, что диссертация М.Е. Панкратовой соответствует квалификационным признакам ВАК РФ, предъявляемым к сочинениям подобного рода, а сама автор безусловно заслуживает присуждения ей ученой степени кандидата филологических наук по заявленной специальности.

Кандидат филологических наук, доцент, заведующий кафедрой английского языка для гуманитарных направлений и специальностей, ФГБОУ ВО «Саратовский национальный исследовательский государственный университет имени Н.Г. Чернышевского»

410028 Саратов, ул. Вольская, 10а, 12 корпус СГУ, к. 616

Телефон: 8927-223-0575
e-mail: isipakova@mail.ru



Ирина Николаевна Сипакова

Подпись Сипаковой И.Н.
Зам. начальника ОК

сф / Хохлова Т.А. / 24.02.2016г.